CNOXEHUE B NPEQENAX 20

Jannas Tema m3ydaetcs B 1-2 kimaccax. B 1 kimacce BBOIUTCS CIIOKCHHE
JecsiTKa W EeIWHMII, COOTBETCTBYIOIIME CIydyad BbUMTaHus. Bo 2 kmacce
M3YYal0TCS BCE OCTAJbHBIC CITyYan CIOKEHUS U BRIYUTaHUS yuceln B mpenenax 20.

CrnoxxeHre W BBIYMTAHUE M3Y4alOTCs MapajlieabHO, oOpallaeTcs BHUMaHHUE
Ha HX B3aMMOCBI3b. Bo 2 kiacce ywamuecs JOJDKHBI YNOTpeOJsiTh B peyu
HA3BaHUs KOMIIOHEHTOB U PE3yJIbTaTOB ATHX JACHCTBHIA.

10 + 5 = 15
1-e cnaraemoe 2-e criaraemoe 3Ha4YeHne CyMMbl

BBenenne ciydaeB CJIOKEHHUS W BBIYMTAHUS OCYIICCTBIISETCS Ha OCHOBE
PEIMETHO-TIPAKTHYECKOHN NEITeIbHOCTH C HATJSIIHBIM MaTepHAJIOM: MalOuYKaMH,
Opyckamu 1 KyOukamu, abakom, CYeTaMHu.

Omanuwl U3Y4eHUs CNO0IHCEeHUA U 6bIYUMAHUA HUCEIL 8 npedeﬂax 20

Ha panHOM »3Tame 3akperuisieTcsl B3aMMOCBSI3b CJIOKEHUS W BBIYMTAHMS,
MEPEMECTUTEIILHOE CBOMCTBO CJIOKEHUS, HA3BAHUA KOMIIOHEHTOB M PE3YJIbTATOB
JICHCTBUI.

a) npubasierue K 08Y3HAYHOM) YUCTY OOHOZHAUHORZO.

CHauana paccMaTpUBAIOTCS CIy4ad, KOTJIa KOJIUYECTBO €UHUI] B JBY3HAYHOM
gucie OoJpilie, 4eM B ogHo3HauyHoM: 15 + 4, 16 + 2 u T.I. ganee mpeiararoTcs
npumepsl Buga: 12 +5, 13 + 6 u 1.1m.

OOwbsicuenue: 15 + 4.

[lepBoe cnaraemoe 15 coctout u3 1 necsiTka u 5 €IMHULL:

1 necsTok (Imy4ok) majodexk W emie S najodek. Bropoe cimaraemoe 4 cocTouT
Tonbko W3 enuHMI] — 4 manouku. K demy Jerde mnpuOaBiaTh eauHUNBI? (K
enununam). [Ipubasnsem: 5 manouek u 4 nanouku — 9 manoyex. Beero 9 manouex
u 1 necarok manoyek. I[lomyummocs: 1 gecsaTok (mamodex) u 9 enunwmIl (Mmagoyuex) —
s10 yncno 19. 3naunt 15 + 4 = 109.

JlelicTBHE WILTIOCTPUPYETCS HA KyOMKaX, cuerax, abake, Majoykax.




BHuMaHuMe ydamuxcs akIeHTHUPYETCs Ha TOM, YTO B ONMMCAHHBIX BBIPAXKEHUAX
CKJIaJbIBAIOTCS eNUHULBI. [Ipu 3amucu BbIpaXKEHHM €JUHUIBI U JECATKH MOTYT
BBIICNIATHCS Pa3HbIM LIBETOM, €IMHUIIBI MOTYT OOBOJUTHCSA WJIM MOJAYEPKUBATHCS:
15+4=19,19-4=15.

IKOABPHUKKM y4YaTCs HCIOJIb30BaTh MPUEMBbl PALMOHAIBHBIX BBIYUCICHUN -
MIEPEMECTUTEIIBHBIN 3aKOH CJIOKEHUS TIPU PEIICHUU BhIpakeHuit Buga 3 + 16 (16 +
3), 2 + 17 (17 + 2) u t.n. OHU YCBaWBaIOT, YTO Jier4e K OOJbIIEMY YHCITY
MpUOABUTH MEHBIIIEE.

[enecooOpa3HO COMOCTABIATH BhIpaXKeHUs Ha cioxkeHue B npeenax 10 u 20:

5+4=9

4+5=9
15 +4 = 19
14 +5=19

6) nonyuenue cymmor 20(16 + 4 u m.n.).

JlaHHBIC BBIPAKCHUS BBI3BIBAIOT 3aTpyAHCHUS y ydamuxcs. OHM HE 0CO3HAIOT
pazouenue uucna 20 Ha J1Ba JeCATKA, 3a0BIBAIOT MPUOABUTH JIECSITOK K YHCIY,
TIOJTYYHBIIIEMYCS TIPU BhIYUTaHUK U3 10 0JTHO3HAYHOTO YHCIIA.

OOmnsacuenue: 16 + 4.

PaccmarpuBaeTcss aHaJOTMYHO BBIIICONMCAHHOMY, KpPOME oOpa3oBaHUs
onHoro aecsatka.: 6 + 4 = 10 (wnm 1 necsTok). 1 nec. + 1 nec. = 2 nec. = 20.

Ha pmannom »stame comocTaBisiioTcst aeictBus cioxenus (13 + 7 = 20),
pEIIarOTCs BBIPAKCHHSI Ha TIEPECTAHOBKY CJIaraéMbIX, COCTABJISAIOTCS 10 00pasily,

AdHAJIOT UM
16 +4 12+ 8 13+7=20 14 +6 20-5
4+ 16 8+ ... .o+ ... +20 20-6 15+5

Jlns ycmemrHoro OBJAJCHUS HOBBIMM IIPUEMaMH BBIYMCICHHH ITKOJIBHUKHU
JOJDKHBI 3HATh TAOJUIIBI CIIOKECHHSI M BBIYMTAHUS YHCEN IEPBOro JIECsATKA, COCTaB
quced IEepPBOro JecsATka (BCe BO3MOXKHBIC BapHUaHTHI); YMETh PAacCKJIaJIbIBaTh
JIBy3HAYHBIC YHCJIA Ha JCCATKH W CIUHMIII, JOTOJHATh OJHO3HAYHBIC YHCJIA JIO
JeCATH, BRIUUTATh U3 10 ogHO3HAYHBIC YKCIa, peIlaTh BeIpakeHus Buaa 16 — 6, 13
— 3. Ilepen BBeAcHHWEM MPHUEMOB CIIOKCHHS TPOBOJUTCS IOJTOTOBUTEIbHAS
paboTa MO 3aKpeIyIeHWI0 JTUX 3HaHWK W yMeHuid. Kpome Toro, 3akperuisercs
YMEHHE peniaTh BBIPAKSHHS B J1BA JICHCTBUS:

7+3=10
10+5=15
7+3+5=15



[pu ciio’keHUM OJJHO3HAYHBIX YKCEJ C MIEPEXOIOM Yepe3 IECATOK HEOOXOAUMO
BBIMOJIHUTH CJIeaylomue onepanuu (8 + 7):

1. BTOpOE cnaraemoe pasyioKHUTh HA JIBa YMCia TAKUM 00pazoM, YTOOBI OAHO
U3 HUX JOMOJHSIO mepBoe ciaraemoe a0 10 (7 = 2 + 5);

2. nomojaHuTh mepBoe cinaraemoe o 10, T. e. mpubOaBUTh K HEMY OJIHO W3
YKCell, Ha KOTOpBIC pa3jioxuin Bropoe ciaraemoe (8 + 2 = 10);

3. k nomyuyernHomy uuciy (10) npubaButhk ocraBmieecs uncio (10 + 5 = 15).

[IpencraBum nepBOE U BTOPOE ClIaraeMoe MpU MOMOIIHU MaJT0UueK.

- CKOJIbKO €IMHHUIL Ha 0 prOaBuTh K 8, uT00BI monayuniock 107 (2).

- Bo3bmem u3 7 enuHuil (majnodek) 2 €AUHUIBI U MPUOaBUM K 8 eIuHUIaM
(mayoukam).

- CKOJIbKO TOay4Yritoch eaunuil (mamouek)? (10)

- Uem moxHO 3amennTh 10 equnaui (manouek)? (OJHUM JIECATKOM).

- CKkoJIbKO eIMHUIL (TTajlouek) 0CTajaoCch OT BTOPOro ciaraemoro? (5 eauHuir)

- K ogHoMy necatky mpubaBuM ocTaBiirecs: 5 equHuIl (1majouex).

- Yro mbl moayumnu? (1 gecstok u 5 equuuil win gucio 15)

- Kakoe uncio Mbl IpuOaBIsiid K Yuciy 8, YTOOBI JTOTIOJIHUTH €ro J0 JAecsTKa?
(2).

- Kakoe amcio ocraBaiocs ot Broporo ciaraemoro 772 (5).

- Tak Ha KaKye YKcia Mbl Pa3JIOKHIN BTOPOE ciaraeMoe (Ha 2 u 5)
- Jlamaiite 3anmmmem: 8 + 7 =8+ 2+ 5=10+ 5 =15.

/2 5\
CraenyeT 1Mokasarth U 3alliCh B BUIC CTOJIOIA:
8+7=...
7=2+5
8+2=10
10+5=15

[To Mepe ycBoeHUSs mprueMa 3amuch MOCTETIEHHO CBOpauuBaercsa: 8 + 7 =8 + 2
+5==10+5=15.

[Tpn w3ydeHUH CIOKEHHUS OJHO3HAYHBIX YHCENI C MEPEXOJOM Yepe3 JECSITOK
y4aiuecs ¢ HapylneHneM UHTEJUICKTa 3aTPYTHSIOTCS B:

- YCTAaHOBIICHUH KOJMYECTBA €IUHUIL, JOTIOJHSIONINX MepBoe ciaraemoe a0 10;

- Pa3N0KEHUH BTOPOTO CJIAraeMoTo;

- yAEp)XaHWUW B MAMSTH YHCIA, OCTABIIETOCS OT BTOPOTO CJIaraeMoro Iocie
JIOTIOTHEHUS TIEPBOTO CIIAraeMoro JI0 JECATKA.

[TocrnemoBaTeNbHOCTD MPEABSIBICHUS BRIPAKEHUN HA CIOKEHUE W BBIUNTAHUE
MOYKET OBITh CJICAYIOLICH:



1. HepOBOG cjlaracMoc¢ M yMCHbBIIACMOC ITIOCTOSHHBI, @ BTOPOC CJIaracMoc u
BbIYMTACMOC YBCIMYUBAIOTCA HA 1:

9+2 8+3 7+4 ... 11-2 12 -3 13-4
9+3 8+4 7+5 11-3 12 -4 13-5
9+4 8+5 7+6 11-4 12 -5 13-6

2. IlepBoe ciaraemoe M yMEHbIIAEMOE YBEIUUYMBAIOTCS HAa €IUHUILY, a BTOPOE
cjlaraeéMoe M BBIYMTAEMOE OCTAIOTCS MOCTOSTHHBIMMU:

6+5 11-5
7+5 12 -5
8+5 13-5
9+5 14 -5

TabmuIel CIIOKEHUS W BBIYMTAHMS 3ay4YMBAIOTCS HaW3ycTh. HexkoTopoe Bpems
(ocobeHHO cmabbIM y4YaluMcs) CIeAyeT IMO3BOJATH IMOJb30BATHCS HATJISTHBIMU
CpelICTBaMH ISl TIPEJACTABICHUS BTOPOTO CJIaracMOT0 M BBIYUTAEMOTO W HX
pa3oXKeHHsI Ha TBA HEOOXOAMMBIX YHUCIIA.

[erecooOpa3HO COMOCTABIATH MPUMEPHI Ha CIIOKEHNE U BBIYUTAHHE:

8+3 8—

8+4

3
8 -4
8+5 8-5



